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Premiére partie obligatoire: Utilisation des concepts et des technigues. (7 pts)

1-  Dans le but d’améliorer la situation économique, un Etat a décidé d’augmenter les salaires et les traitements dans
les deux secteurs publics et privés :
1.1- -Montrer I’effet positif de cette décision sur la situation économique. (1pt)
1.2-  -Mentionner le résultat de cette décision sur les entreprises économiques. (0.5 pt)
2- Le 17/5/2012, quelqu’un a déposé une somme de 10000 (dix milles) u.m a la banque & un taux d’intérét simple

annuel de valeur 6,75% .Le 1/8/2012,il a ajouté a la somme totale précédente, un nouveau capital de valeur 15000
(quinze mille ) u.m au méme taux d’intérét annuel.
Calculer la valeur totale du capital collecté le 27/12/2012. (1.5 pts)

3- Le seuil de rentabilité d’un projet est 9000 unités.
Sachant que :- Le co(t fixe total=1100000 u.m.
- Les recettes totales a ce seuil de rentabilité = 4000000 u.m.
3.1- Calculer le colt variable total & ce seuil de rentabilité. (0,5pt)
3.2- Dans les circonstances économiques actuelles, I’entreprise s’est parvenue a produire 5000 unités. Spécifier (0,5pt)
la situation de cette entreprise & ce niveau de production.

4- En 1985, un Etat a creusé 35 puits de pétrole quand le prix d’un baril de pétrole était 27$.Un an apres , le prix
d’un baril de pétrole a diminué a 14$,c’est pourquoi I’Etat a décidé de diminuer le nombre des puits creusés a 19

puits.
Calculer I’¢lasticité de la production du pétrole par rapport au prix et analyser le résultat. (1pt)
5-  Justifier chacune des expressions suivantes : (2 pts)

5.1- La Nationalisation du capital national et étranger dans le systtme Marxiste- Léniniste peut ramener a la
diminution du taux de la croissance économique.

5.2- L’application du style de commandement démocratique dans la gestion des entreprises économiques
contribue a ’augmentation de la productivité des ouvriers.

5.3- Les agriculteurs trouvent de la difficulté a prendre des crédits des banques commerciales .

5.4- L’augmentation de la productivité de quatre nouveaux employés d’une entreprise en leur assurant un
entrainement jusqu’ a la fin du mois de septembre de cette année est un objectif opérationnel.

Deuxieme partie : Traitez au choix I’une des deux options suivantes :

Premiere option : Analyse de documents économiques (12pts)

Document (1) :

L’augmentation mondiale des prix de pétrole a poussé & une grande majoration dans les prix des produits industriels finaux a peu

prés 33% durant deux années seulement. De méme, les entreprises industrielles ne regoivent qu’un support insignifiant du

gouvernement ce qui a poussé 1’industrie libanaise a affronter une concurrence inéquitable de la part des produits des pays voisins

dans les marchés arabes, a co6té de I’augmentation des coits de I’exportation et I’insuffisance du volume de financement industriel.
Source :Al diyar 2011 (internet)

Document(2) :
(...) Malgré son importance, la croissance de la production intérieure brute ( PIB) ne représente pas pourtant un indicateur
suffisant pour le développement global, il doit étre accompagné par la reconstruction de la confiance interne et externe

,’introduction d’une amélioration significative dans le niveau de vie des gens concernant les allocations sanitaires, 1’augmentation
du niveau de 1’éducation et son alignement d’une maniére convenable aux budgets familiaux, la relance de ’infrastructure et des
sites publiques et la reconsidération sérieuse de I’Etat de droit et des institutions ce qui aboutit & une complémentarité entre le
développement économique et social.
Sachant que les situations financiéres ne permettent pas beaucoup de résolutions, malgré la réduction de sa part par rapport au PIB,
I’augmentation du volume de la dette publique ne peut étre affrontée par la majoration des charges fiscales mais il faut plut6t
octroyer beaucoup plus de stimulants fiscaux et cela dans le but de créer des chances de travail.
Source : charek awsat 14/1/2010

Document (3) :
L’industrie libanaise cherche toujours & se relancer au niveau de la qualité ; malgré la crise mondiale et I’instabilité politique
persistante au Liban durant les années précédentes, le volume des exportations industrielles libanaises a augmenté et cela a cause des
plans de relance mis par les industriels libanais. A partir de 13, les plus importantes solutions visées par I’industrie résident dans
I’intention d’adopter une politique industrielle basée sur deux principes fondamentaux : La diminution du cofit de 1’énergie, et
I’émission des lois et des mesures capables de protéger la production locale.

Source : Revue Al Moustakbal n®1067, Mai 2010



En se référant aux documents ci-dessus, répondez aux questions suivantes :
1-  Ense référant au document(l) :

1.1-  Tirer la cause principale de I’augmentation des prix des produits industriels, montrer son impact sur le (1pt)
secteur industriel.
1.2-  Déduire le modele de développement. Justifier votre réponse. (1pt)
2- Il est mentionné dans le document (2) « mais il doit étre accompagné ....développement économique et social ».
2.1-  Tirer un indicateur économique et un autre politique et montrer 1’effet de leur application sur la situation (1.5pts)
économique.
2.2-  Nommer la politique développementale susmentionnée. (0.5pt)
3- 3.1- Tirerdudocument no : 2 le probléme qui a empéché I’Etat d’appuyer les entreprises industrielles selon (0.5 pt)
les coordonnées du document no :1
3.2-  Mentionner une mesure financiére non figurant dans le document no (2) que 1’Etat peut adopter pour (0.5pt)
dépasser ce probléme .
3.3-  Relier entre la mesure et la résolution du probléme . (0.5pt)
4- 1l est mentionné dans le document no : 2 : 1l faut plut6t octroyer beaucoup plus de stimulants fiscaux , montrer (1pt)

I’importance de ces stimulants dans la création des chances de travail .

5- Il est mentionné dans le document (3) :
« L’émission des lois et des mesures capables de protéger la production locale . »
5.1-  Spécifier une mesure financiere convenable pour la protection de la production locale . (0.5pt)
5.2-  Relier entre cette mesure et le but visé . (0.5pt)

6- En se référant aux documents ci-dessus, rédigez un texte ou vous :
- Proposez une mesure pour améliorer chacun des deux indicateurs de la politique développementale.
- Specifiez trois des problémes dont souffre le secteur industriel.
- Mentionnez la conséquence de chaque probléme.
- Proposez une mesure de résolution pour chaque probléme.
- Montrez I’effet des mesures proposées sur le secteur industriel. (4.5pts)

Deuxiéme option : Dissertation économique.(12 pts)

Document (1) :

Généralement , la croissance est considérée comme étant un indicateur économique général, cependant I’entrée dans la spécificité
de I’augmentation de la croissance ou sa diminution montre ses effets directs dans la vie des citoyens.

A la fin de I’an 2011, avec la diminution de la croissance économique au Liban , les économistes font une recherche concernant ses
effets , ou apparait le chdmage .

Source : Revue Al Akhbar n°:1494 ao(it 2011.

Document(?) :

Les observateurs et les analystes se mettent d’accord que les causes principales des révolutions dans le monde arabe sont le
chémage et les conditions de vie difficiles dans lesquelles vivent les jeunes arabes. Au cas ou le chdmage va continuer a augmenter,
La situation au Liban ne sera plus différente de celle des pays arabes.

(...) Il est estimé que plus que la moitié des chdmeurs cherchent un travail pour la premiére fois. Le chémage qui touche d’une
maniére essentielle les nouveaux gradués des universités & cause de I’inadéquation entre les exigences du marché de travail et les
programmes de la formation des cadres professionnels et techniques aux universités, les pousse a I’émigration.

Source : Revue Al Balad-Mars-2012.
En se référant aux documents ci-dessus et a vos informations, développer un sujet ou vous discutez les points suivants :

- Laréalité de la situation économique et la situation sociale au Liban .

- Une politique adéquate pour améliorer ces deux situations sans créer des répercussions négatives , en mentionnant trois de ses
mesures , et en reliant leur application aux deux buts visés .

- Une politique convenable pour traiter le probléme social dont souffrent les gradués , en spécifiant son type , mentionnant une
mesure convenable pour son application et en reliant entre cette mesure et la résolution du probléme .

Remarque : Organisation (0.5 pt), Lisibilité ( 0.25 pt ), Style (0.25 pt)
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lere Partie:
1- 1.1 M des salaires >augmentation du pouvoir d’achat ( 0.25 ) >demande a la
consommation ( 0.25 ) >Augmentation de 'investissement ( 0.25)
—>Augmentation du taux de croissance économique ( 0.25)

1.2- M des colts ou | de la compétitivité (0.5)

2- ni=14+30+31+1=76j (+<Yo pt)
n,=30+30+31+30+27=148 j (+<Yo pt)

1= 76*10000 *0.0675 /360 = 142.5 u.m (0.25 pt)

C2=10142.5 + 15000 = 25142.5 um (0.25 pt)

12= 148*25142.5 *0.0675/360 = 697.7 u.m (0.25pt)

C2 +12 = 25142.5 + 697.7 = 25840.2 u.m (0.25 pt)

3 —3.1- seuil de rentabilité>recette=depénce

CT=Recette CF+CVv=4000000u.m.

110000+CV=4000000-> CV=2900000u.m. (0,5pt)
Remarque : Au cas ou I'éleve applique la formule de Qo pour calculer le colt variable
unitaire puis total, il aura la note entiere .

3.2- I'entreprise perd car la quantité de production < seuil de rentabilité
5000< 9000 car avant le seuil de rentabilité. Il ya perte et apres le seuil elle
commence a gagner (0,5pt)
4.1- Eq/p= variation q/q + variation p/p=19-35/35+14-27/27=0,9375<1(0,5pt)
Production inélastique car Eq/p<1.(0,5pt)
5- 5.1- Nationnalisation—>fuite des capitaux ( 0.25)
Jinvest->{ production->{ croissance économique. (0,25pt)
Ou
Elimination de l'initiative privée ( 0.25) - de la productivité—>J, de la compétitivité
-l de la demande a la consommation—> investissement ( 0.25)
- production-> croissance économique.
5.2- 'appréciation du style.......... ->motivation morale de 'employé >N de sa
productivité (0.5)
5.3- A cause de l'instabilité du rendement agricole ou a cause du risque causé par les
dégats naturels ou a cause du manque de confiance dans le secteur agricole ( 0.5 pt)
5.4 — Il correspond aux conditions de SMART ( spécifique , mesurable ...) (0.5 pt)



2éme Partie : 1ere option.
1-1.1- T des prix de pétrole. (0,25pt)

-Mdes prix de pétrole> N du colt de production ( 0.25 ) >N des prix > de la
compétitivité—> |, de la demande a la consommation—>,invest(0.25)
- production-> |, croissance économique dans le secteur industriel. (0,5pt).

1.2- le modéle Libéral. (0,5pt)

-justification : les entreprises industrielles ne regoivent qu’un support insignifiant
du gouvernement. (0,5pt)
2-2.1- indicateur économique : infrastructure.(0,5pt)

-indicateur politique : Etat de droit. (0,5pt)

- Infrastructure+ Etat de droit 2 attraction des capitaux ou des investissements
(0,25pt) > T production-> TN croissance économique. (0,25pt)
2.2-Politique de développement humain. (0,5pt)
3-3.1- Augmentation de la dette publique (0,5pt)
3.2- | des dépenses publiques (0,5pt)
3.3- Diminution des dépenses publiques dépenses<recettes (0,25pt) = | déficit
budgetaire-> J dette publique. (0,25pt)
4. Stimulants fiscaux des entreprises =, du colt de production( 0.25) (appui du
secteur industriel) >N des prix ( 0.25 ) - T de la compétitivité( 0.25 ) > de la demande
a la consommation = “Ninvest-> N création des chances de travail. (0,25pt).
5-1 M des droits de douanes sur les produits importés pour une courte durée (0,5pt)
5.2- P des droits de douanes—> M des prix des produits importés ( 0.25) | du pouvoir
compétitif des produits étrangers par rapport a la production locale ( 0.25)
6- - indicateur de santé : T des dépenses publiques sur la santé. (0,25pt)
- Indicateur du niveau d’éducation : N des dépenses publiques sur

I’éducation (0,25pt).

Probléme (0.25) | Conséquence ( 0.25 / Mesure ( 0.5 /mesure)
conséquence )

Mdu colit de J de la compétitivité -fixation des salaires

production -J du taux d’intérécCt sur les crédits
réservéspour l'investissement.

-J des charges fiscales et sociales

- J des colts des facteurs de

production.
Concurrence J de la compétitivité du | -des des taxes douaniéres
inéquitable. PIB OU M déficit dans | - quota ou contingentement

la balance commerciale | - normes de qualité.

Insuffisance du J de l'investissement Création de banques spécialisées pour




volume de industriel assurer des crédits subventionnés aux

financement industriels.

Augmentation -J exportations - éxonération fiscales sur les

des colts de - déficit dans la exportations.

production balance commerciale - éxonération fiscales des revenus

réalisés de I'exportation.

-Toutes les mesures =, colts de production ( 0.25 ) +->prix\,=> T de la productivité
- de la compétitivité de la production industrielle (0.25) - de la demande a la
consommation =" de I'invest ( 0.25 ) > M production-> M croissance économique dans
le secteur industriel.( 0.25)

2éme partie : 2eme option

Introduction: 3 pts (1pt pour la méthodologie et 2 pts pour le continu).

Méthodologie : (1pt)

Mentionner une problématique cohérente et annoncer le plan qui sera développé dans
le corps du sujet. ( comment |'Etat peut intervenir pour améliorer la situation
économique et résoudre le probléme du chémage ?)

Contenu ( Diminution du taux de croissance économique en 2011 et chdmage )

1pt pour la problématique et 1pt pour annoncer le plan.
Corps du sujet — méthodologie (1) :

-diviser la dissertation en paragraphe contenant chacun une idée principale soutenue
par des arguments.

-mentionner une phrase de transaction entre les paragraphes.

-respecter une séquence logique des idées.
Corps du sujet-contenu (6)

Causes : - J de la croissance éco - invest—>{ renvoyer les employés( Chémage
conjoncturel ) (0,25pt)

-vaste écart.......aux universités ( chdmage structurel )
(0,25pt)

Effet du ch6mage : émigration ->émigration du capital humain
- productivité—> |, PIB-> { croissance éco. (0,5pt)
Politique adéquate pour le probléme éco et le chdmage conjoncturel, la politique de la
relance par I'offre. (0,5pt)
Mesures : - encourager la concurrence.

- 2 mesures qui { les colts de production. (0,5 pour chaque mesure)



-Toutes les mesures =, colts de production+~de la productivité - T de la
compétitivité-> N de la demande a la consommation - de

I'invest-> T production-> 1 croissance économique et création de nouvelles opportunités
de travail - | du taux de chémage. (1,5pt)

Politique adéquate pour résoudre le ch6mage structurel ; politique active de main

d’ceuvre.(0.5)

Mesure : organisation de sessions de formation professionnelle pour les chémeurs (0.5)
Sessions de formation = adéquation entre offre et demande - du chdomage structurel
(0.5)

Conclusion ; (2pts)

1,5 pt pour le contenu et 0,5 pt pour la méthodologie

Méthodologie : mentionner une synthése qui répond a la problématique.

Contenu : synthése des idées principales qui ont été élaborées dans le corps du sujet.
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